



# Steagul Roșu

Organ al Comitetului raional P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul XII  
XVII Nr. 3429  
Sâmbătă  
22 octombrie  
1960  
4 pag. 20 bani



## RANDAMENTE SPORITE



Minerii de la Aninoasa luptă cu hotărâre pentru a spori continuu productivitatea muncii lor. În această acțiune ei sînt sprijiniți de către conducerea minei care a luat măsuri pentru a asigura brigăzilor de mineri condiții tot mai bune de muncă. În luna aceasta colectivul minei Aninoasa a obținut succese de seamă în creșterea productivității muncii. Pe mină se extrage

acum peste 1,060 tone cărbune pe post. Multe brigăzi din abataje obțin 4,500—6,800 tone de cărbune pentru fiecare post prestat. Așa de pildă, la sectorul IV brigada condusă de David Nicolae obține zilnic peste 6,700 tone de cărbune de fiecare post prestat. Tot la acest sector minerii conduși de Iancu Victor muncesc cu un randament mediu în jurul a 6,450 tone pe post.

La sectorul I al minei în abatajele conduse de Roman Petru, Mănăilă Vasile și în alte abataje se extrag zilnic peste 5,800 tone pe post.

## Muncă și răsplată

În abatajul 504 din sectorul II al minei Lonea lucrează cu spor minerii din brigada condusă de Comodi Ioan. În primele 17 zile ale lunii octombrie ei au extras 132 tone de cărbune peste plan, depășindu-și simțitor randamentul planificat. Drept urmare, brigada a realizat un câștig de peste 100 lei pe post de miner și 90 lei pe post de ajutor miner. Tot ca urmare a muncii rodnice depuse în această lună, în abataje, brigăzile conduse de Nedelcu Nicolae și Farkas Ioan au obținut un câștig de peste 90 lei pe post de miner.

## Se extinde armarea modernă



În reducerea consumului de material lemnos, minerii Văii Jiului au avut sarcina ca în acest an să folosească cel mult 44 m.c. la 1000 tone de cărbune. Această sarcină a fost îndeplinită. În cursul trimestrului III pe bazin

s-au folosit doar 42,80 m.c./1000 tone de cărbune din care 40,80 m. c. lemn de mină rășinos. Reducerea aceasta se datorește aplicării măsurilor tehnico-organizatorice luate, pentru extinderea armării moderne cu armături de fier, inele de bolțari etc. Așa de exemplu, în cursul trimestrului III au fost săpați și susținuți cu armături de fier peste 5.500 m. galerie, iar cu inele de bolțari mai bine de 1680 m. galerie.

La mina Urzicani, de pildă, prin faptul că au fost susținuți cu armături de fier peste 830 m. galerie și în urma acțiunii hotărâte pentru recuperarea lemnului - la prăbușiri, consumul specific de lemn de mină a fost redus cu 4,40 m. c./1000 tone de cărbune.

## Secție fruntașă

Colectivul secției a III-a din cadrul Filaturii Lupeni, e fruntaș în întrecerea dintre secțiile producătoare. Acest merit muncitorilor care formează colectivul secției l-au dobândit ca urmare a muncii lor pline de avânt îndrumate de maestrul secției.

Iată-i în clișeu pe maestrul Vasile Ema, Turtoi Aurelia, Korelusz Irina și Slavici Rozalia împreună cu ing. Vasile Ilie, șeful secției a III-a, discutând despre întrecere.



## Aproape de îndeplinirea angajamentului anual

Colectivul minei Vulcan și-a îmbunătățit mult activitatea economică în ultimele luni, datorită muncii mereu mai rodnică a minerilor de aici. În cursul trimestrului III minerii de la Vulcan au extras peste plan mai bine de 8700 tone de cărbune din care peste 4500 tone este cărbune cocsificabil, cantitate obținută pe seama creșterii productivității muncii la peste o tonă pe post în medie. În aceeași perioadă, minerii de la Vulcan au economisit la fiecare mie de tone de cărbune cite 4 m. c. material lemnos, au primit drept bonificații pentru calitatea corespunzătoare a cărbunelui livrat peste 500.000 lei. Toate acestea au dus la obținerea unor economii suplimentare la prețul de cost în valoare totală de 571.760 lei, față de angajamentul luat pe an care este de 650.000 lei.

## In întâmpinarea alegerilor de partid

În curînd membrii și candidații de partid de la Depoul C.F.R. Petroșani vor analiza munca organizației lor de bază și își vor alege noul organ conducător. În cinstea acestui eveniment de seamă, comunității de la depou au organizat de curînd o importantă acțiune. Membrii de partid Cătușoiu Ioan și Dascălu Ioan, ambii șefi de echipă la locomotiva 150.1092, au efectuat cite un drum la Simeria și înapoi în mod voluntar. Cele două echipe au remorcat cu locomotiva lor două garnituri marșrute cu cărbune pentru Hunedoara, folosind combustibil convențional din economia obținută în cursul acestei luni. La această acțiune voluntară și-au dat concursul și comunității de la regulatoarele de circulație care au asigurat celor două marșrute cale liberă pînă la destinație.

I. ȘTEFĂNESCU  
corespondent

## O LECȚIE NU STRICĂ...

— Avrame, nu mai stai în brigadă!  
— De ce?  
— Nu mai vreau și pace...  
— Dar pînă ai câștigat 2000 și 3000 lei pe lună a fost bine? Acum dacă avem greutăți și nu mai merge din plin dai bir cu fugiții?  
— Avram Valer, șef de schimb din brigada condusă de Michiev Gheorghe de la mina Petrila, un tînăr liniștit, părea că de data aceasta își ieșise din fire.  
— Cum să califice acest lucru? Să nu-l fi cunoscut îndeajuns pe ortacul lui cu care a muncit o bună timp? Aceste gînduri l-au frămîntat mult pe șeful de schimb. Ce să facă?...  
A mai discutat cu acel tînăr după această întâmplare însă rezultatul a fost același: Belivoacă Radu — că despre el e vorba — se menținea pe aceeași poziție.  
— Plec.

Avram Valer și-a dat seama că ajutorul de miner Belivoacă în ultimul timp avea o comportare ciudată. Nu mai muncea cu trăgare de inimă. Cînd i se spunea să

### Înterviuri de reporter

ia și el scule pentru a le duce la reparat la atelier, refuza în mod categoric. Cînd era trimis după goale sau material lemnos întîrzie.  
Șeful de schimb văzînd că nu reușește să afle cauzele pentru care ortacul său vrea să plece din brigadă și nici de ce nu muncește, hotărî să-i spună șefului de brigadă.  
Odată la intrarea în șut, întîlnindu-l pe Michiev Gheorghe i se adresă:  
— Nu știi ce-i cu Radu? Nu

mai vrea să muncească. Spune că s-a săturat de brigada noastră.  
— Cum așa? — întrebă mirat Michiev. Ce s-a întîmplat?  
— Habar n-am. Am căutat să aflu ce are pe suflet însă degeaba. O ține mortîș că vrea să plece.  
...Comunistul Michiev a căutat să stea de vorbă cu ajutorul de miner. Nu reuși însă să afle prea multe de la el. El constată însă că între ortacii din brigadă nu mai este aceeași armonie, ca mai înainte. Că mai mulți mineri ar vrea s-o părăsească. S-a gîndit mult ce poate să fie. A stat cu fiecare miner de vorbă pe îndelete. Află că ajutorul de miner Belivoacă Radu a început să atragă după el și pe alți ortaci pentru a părăsi brigada.

FL. ISTRATE

(Continuare în pag. 3-a)

## Vizita făcută de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej cancelarului federal al Austriei Julius Raab

VIENA 21. Trimisul special Agerpres transmite:

Vineri dimineața tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, șeful delegației Republicii Populare Romine la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale O.N.U., a făcut o vizită cancelarului federal al Austriei, Julius Raab.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a fost însoțit de tovarășii Gheorghe Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării și Victor Dimitriu, trimis extraordinar și mi-

nistrul plenipotențiar al R. P. Romine în Austria.

Cu acest prilej a avut loc un schimb de păreri cu privire la posibilitățile de dezvoltare a relațiilor economice dintre cele două țări, în conformitate cu interesele lor reciproce.

După-amiază, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, însoțit de tovarășii Leonte Răutu, Ștefan Voitec și Gheorghe Gaston Marin au vizitat Muzeul de Istoria Artelor și alte instituții din capitala Austriei.

## La mina Vulcan

### Pregătirea producției anului viitor — preocupare de seamă a conducerii minei

Mina Vulcan — redeschisă în anii puterii populare — își trăiește acum cea de a doua tinerețe. Se deschid orizonturi și galerii noi, se sapă puțuri de extracție, se montează ventilatoare, compresoare, transformatoare, se pun în exploatare noi abataje camere și abataje frontale ceea ce face ca producția de cărbune cocsificabil și energetic să fie în continuă creștere.

Una din preocupările de seamă ale conducerii tehnice a minei Vulcan în acest an, primul an al planului șesenal, este pregătirea condițiilor necesare pentru mărirea continuă a extracției de cărbune. În acest scop, la mina Vulcan au fost preconizate și luate o seamă de măsuri a căror treptată traducere în viață ne creează posibilități pentru ca anul viitor, încă din primele zile, să putem realiza sarcinile mărite de extracție pe care ni le pune noul plan anual.

Printre măsurile luate se numără lucrări pentru lichidarea denivelărilor între stratele de cărbune sau în cadrul aceluiași strat cum este de pildă stratul III, îmbunătățirea căilor de aeraj și montarea de ventilatoare ceea ce ne dă posibilitatea să asigurăm un aeraj mai bun noilor panouri, blocuri, abataje pe care le vom deschide în viitor, introducerea tehnicii înaintate la exploatare cum sînt mașinile de încărcat, benzile reincărcătoare, perforajul electric și altele, ceea ce ne dă posibilitatea ca în același timp să mărim viteza de avansare în cărbune, în steril, să reducem volumul de pregătire la mie de tone cărbune extrasă.

De pildă, în stratul III blocul II s-au accelerat lucrările de exploatare în abatajele nr. 1

și 2, ceea ce a asigurat nivelarea stratului în acest bloc ca și trecerea cu exploatarea sub orizontul 703 unde avem posibilități de rambleiere, s-a făcut rearmarea galeriei de legătură de la orizontul 730 dintre suitorul Șerban și suitorul din stratul 13 blocul I, ceea ce asigură un aeraj mai bun și pregătirilor din blocul I, am făcut amenajarea suitorului din culcușul stratului III blocul II între cotele 630-690 în vederea transportării de lemn și cărbune, s-a făcut montarea unui ventilator de 2500 m. c. la suitorul nr. 10, s-a introdus perforajul electric la abatajele frontale și la unele abataje cameră, ceea ce a dus la mărirea productivității muncii, au fost introduse două mașini de încărcat și trei benzi reincărcătoare.

Încă prin luna mai, am deschis la stratul III blocul IV un abataj frontal armat în fier, reușind să extragem de aici pînă acum cca. 30.000 tone cărbune cu un consum redus de material lemnos: numai 15 m.c./1000 tone față de 31 m.c./1000 tone cit am avut planificat. Tot în cadrul acțiunii pentru sporirea capacității de producție a minei noastre săptămîna aceasta am deschis un nou abataj frontal armat în fier — în stratul III blocul III — avînd un front de extracție de cca. 50 m. din care anul acesta, și îndeosebi anul viitor cînd îi vom mări capacitatea de extracție, vom putea da mii de tone de cărbune. Acum luptăm pentru mărirea vitezei de înaintare reușind ca deja de pe acum la pregătiri în cărbune să obținem 37—38 m. l. avansare în loc de 35 m. l. planificați, iar la steril de 33—34 m. l. pe lună în loc de 31 m. l. planificați. Aceasta ne dă posibilitatea să pregătim mai repede noile straturi, să deschidem într-un termen mai scurt noi abataje.

Pregătind din timp condițiile necesare pentru asigurarea producției anului viitor, minerii și tehnicienii exploatarei Vulcan sînt hotărîți să îndeplinească cu cinste toate sarcinile pe care le va pune în fața lor noul an 1961.

IOAN SABAU  
inginer șef adjunct  
mina Vulcan

## Citiți în pagina 4-a

- Intîlnirea mondială a ziaristilor
- Lucrările Comitetului Politic al Adunării Generale a O.N.U.
- Puternicul ecou internațional al cuvîntării lui N. S. Hrușciov
- Intîlnirea lui Max Reimann cu activiștii social-democrați din R. F. Germană



### Succesele obținute să fie consolidate

În acest an colectivul sectorului II al minei Petrița, însuflețit de hotărârile partidului și guvernului, a desfășurat o muncă intensă obținând succese de seamă în toate domeniile de activitate.

Astăzi darea de seamă a biroului organizației de bază cîștig și discuțiile purtate de comunități în cadrul adunării generale de darea de seamă și alegeri, care a avut loc recent, au scos în evidență faptul că harnicii mineri din sectorul II au luptat cu entuziasm pentru realizarea sarcinilor de producție, pentru traducerea în viață a hotărârilor celui de-al III-lea Congres al partidului nostru.

Din dezbaterile adunării a reieșit că atenția biroului organizației de bază a fost îndreptată înspre întărirea rolului de conducător politic al organizației de partid din sector. Datorită muncii perseverente desfășurate de comunisti, de biroul organizației de bază, colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri din sector a obținut realizări deosebit de importante. În anul curent minierii din sector au dat patriei 7.325 tone cărbune peste plan, iar cei de la pregătiri au săpat aproape 200 m.c. măt multă lucrări de pregătiri decât aveau planificat. Aceste succese se datoresc întăririi disciplinei în muncă și creșterii continue a productivității muncii.

Așa de pildă, în cele 9 luni care s-au scurs din acest an, productivitatea a crescut cu 0,061 tone cărbune față de sarcina planificată. Munca plină de avînt a colectivului, în frunte cu comunistii, a fost încununată de succes. Angajamentul luat de colectivul sectorului la începutul anului de a realiza pînă la 31 decembrie a. c. economii în valoare de 172.000 lei a și fost îndeplinit, obținîndu-se economii suplimentare de încă 34.000 lei. În obținerea acestor rezultate s-au evidențiat în mod deosebit comunistii Sidorov Vasile, care a extras 1444 tone de cărbune peste plan, Cristea Nicolae — 1.070 tone, Păsărică Nicolae — 995 tone cărbune peste plan și alții. Dintre minerii de la pregătiri s-au evidențiat prin conștiinciozitate în muncă tovarășii Kibedi Adalbert, Stroia Vasile și alții care zilnic își depășesc sarcinile de plan și execută lucrări de calitate.

La realizările sectorului o contribuție importantă au adus-o miiștrii mineri Pop Zoltan, Galoș Traian, Iako Ștefan, Mihaela Rudolphi și alții care au sprijinit efectiv munca brigăzilor de care răspund, dîndu-le îndrumări prețioase în activitatea lor, astfel încît în sector n-au existat brigăzi care să rămînă cu planul neîndeplinit.

În cuvîntul lor tovarășii Pirja Viorel, Șardi Ștefan, Felea Liviu, Croitoru Gheorghe și alții au arătat că realizările obținute se datoresc elanului în muncă, exemplului comunistilor care au însuflețit activitatea întregului colectiv.

Biroul organizației de bază s-a preocupat îndeaproape de problemele economice, el a trasat sarcini concrete membrilor și candidaților de partid care au desfășurat o muncă susținută în rîndurile oamenilor muncii fără de partid mobilizîndu-i la îndeplinirea indicilor de plan. Periodic, membrii de partid au prezentat informări în adunările generale de felul cum se achită de sarcini.

Darea de seamă a biroului organizației de bază asupra activității sale pe un an de zile prezentată în fața adunării generale de tovarășul Cenaru Gheorghe, a analizat cu aprofundime multiplele aspecte ale muncii de partid. Ea a oglindit în același timp preocuparea organizației de bază pentru educarea comunistă a tineretului, scoțînd în evidență realizările obținute. Cu spirit de răspundere darea de seamă a criticat pe unii membri și candidați de partid cum sînt tovarășii Taborschi Pavel, Konitska Adam, Kiss Carol, Vesa Gheorghe și alții, care nu iau cuvînt în adunările generale, sînt pasivi față de problemele care se pun în dezbaterile comunistilor. De asemenea, darea de seamă a luat poziție critică și față de unii tovarășii ca de exemplu Buciuman Alexandru, Stanici Mihoș, Buliga Ioan, Albu Ioan și alții care au obiceiul să lipsească de la adunările de partid.

Din cuvîntul fiecărui participant la discuții s-a putut desprinde hotărârea de a lichida cu lipsurile, de a munci mai bine pentru îmbunătățirea muncii de partid, pentru întărirea și consolidarea succeselor obținute.

Z. ȘUȘTAC



La sectorul I al minei Ani noasă se folosesc trei mașini de încărcat, în abatajele camerei, de tipul GNL-30 M. Una din acestea îi ajută în muncă pe minierii lui Sas Teodor care sapă un preabataj armat cu fier. ÎN CLÎȘEU : Minerii Sas Teodor, Moșneguș Traian, Palko Ioan și Besarca Constantin urmăresc lucrul mașinii la încărcarea cărbunelui. Datorită folosirii acestui utilaj modern brigada obține zilnic 900 -1000 kg. cărbune peste plan de fiecare post prestat.

### O LECȚIE NU STRICĂ...

(Urmare din pag. 1-a)

În aceste condiții trebuia ca Michiev împreună cu ceilalți din brigadă să intervină numaidecît. Stînd de vorbă cu fiecare în parte reuși ca în brigadă să se stabilească din nou aceeași atitudine față de muncă, aceeași tragere de inimă.

...Pînă la urmă Belivoarcă a plecat din brigadă și a fost dat la întreținere. În brigadă însă s-a discutat mult plecarea ajutorului de miner. Unii își dădeau părerea: ba că-i ambițios, încapătînat, la-

com după bani, că n-are conștiința destul de dezvoltată.

— Dar cine e de vină? — întrebă Michiev. Noi cu toții. Trebuia să-l educăm, să ne ocupăm mai mult de el. Dar și asta-i o lecție pentru el. Am și auzit că vrea să vină înapoi la noi.

— Nu-l mai primim în brigadă — răspunse un tînar.

— Mai tîrziu tot la noi o să vină. Și o să-l primim că-i băiat bun, dar să se învețe minte. Nu-i strică lecția.

### N O T Ă De ce această neglijență?

De cîteva săptămîni, un număr mare de sabotaj metalici vechi, depozitați parcă în mod intenționat, împiedică circulația călătorilor pe pasajul dintre liniile 1 și 2 în stația C.F.R. Lupeni. Dacă în cursul zilei, călătorii pot evita la urcare și coborîre din vagoane incidentele neplăcute, seara acest lucru devine aproape imposibil. În această direcție putem enumera mai multe cazuri edificatoare ca cel al cetățenilor Varga Emeric, Toma Iosif, Szabo Ecaterina, care s-au ales cu zgîrieturi și leziuni. Cu toate sesizările făcute, sabotajii au rămas pe loc. Mai mult, acum călătorul pentru a parcurge

pasajele nr. 2 și 3, pînă la capăt, trebuie să execute o adevărată demonstrație de echilibristică din cauza băltoacelor de apă apărute în ultimul timp. Cetățenii, care după cum e și firesc, s-au obișnuit să nu privească cu nepăsare lipsa de gospodărire, se întrebă în mod legitim: De ce cu toate sesizările nepăsarea în loc să dispară, crește? Pînă cînd tovarășii din conducerea stației C.F.R. Lupeni (șef ing. Macarie Constantin) vor tolera această situație care, în ansamblu, dă gării un aspect în care nota de neglijență predomină?

A. NICHITA  
correspondent

### De la început — toată atenția bunei desfășurări a învățămîntului ideologic al cadrelor didactice

În anii puterii populare, învățămîntul a luat o largă dezvoltare în Valea Jiului. An de an a crescut numărul școlilor, a crescut numărul profesorilor și învățătorilor. Astăzi în școlile din Valea Jiului muncesc peste 500 cadre didactice.

Cadrelor didactice, partidul și guvernul le-a încredințat nobila misiune de a educa noua generație, de a pregăti cetățeni demni, conștiinți, capabili de a îndeplini mărele sarcini ale etapei istorice pe care o străbate astăzi țara noastră.

Îndeplinirea întocmai a sarcinilor ce revin cadrelor didactice, se poate asigura numai dacă acestea se străduiesc să-și însușească cît mai temeinic problemele de bază ale teoriei marxist-leniniste, politica partidului și statului nostru. Însușirea teoriei marxist-leniniste dă posibilitate cadrelor didactice să se orienteze just în muncă, să înțeleagă și să interpreteze pe baze științifice diferitele evenimente ale vieții contemporane.

Un ajutor deosebit de prețios în însușirea teoriei marxist-leniniste îl primesc cadrele didactice prin învățămîntul ideologic. Acest învățămînt cuprinde toate cadrele didactice din învățămîntul elementar și din raionul nostru.

Începînd cu anul școlar 1960-1961 s-a intrat în cel de-al treilea an al învățămîntului ideologic. În primii doi ani toate cadrele didac-

tice au studiat problemele de bază ale teoriei marxist-leniniste. În acest an cadrele didactice au avut posibilitatea să-și aleagă forma de învățămînt pe care o vor urma. Conform indicațiilor date cadrele didactice, după ce au studiat doi ani pot să se înscrie la cercurile de studiere a Istoriei P.M.R., economie politică sau materialism dialectic și istoric.

Anul trecut învățămîntul ideologic al cadrelor didactice din raionul Petroșani s-a desfășurat în bune condițiuni, s-au obținut rezultate mulțumitoare. Cadre didactice ca tov. Paraschivoiu Constantin, Kelemen Sara, Bircă Pavel, Voiculescu Maria și alții au muncit cu perseverență pentru ridicarea nivelului lor politic și ideologic, lucru ce s-a reflectat apoi în succesele obținute în activitatea profesională.

În acest an școlar s-au organizat 3 cercuri de studiere a problemelor de bază ale teoriei marxist-leniniste în care studiază noile cadre didactice și acelea care din anumite motive n-au reușit să obțină calificativele necesare, pentru a putea trece la studierea altor forme de învățămînt. S-au organizat de asemenea 12 cercuri de studiere a Istoriei P.M.R., 2 cercuri de studiere a economiei politice și un cerc de materialism dialectic și istoric.

Numărul cadrelor didactice care

au cerut să studieze economia politică și materialismul dialectic și istoric este prea mic față de posibilitățile ce există în raion.

Pentru conducerea cercurilor au fost selecționați propagandiști din rîndul cadrelor didactice cu multă experiență, cum sînt tov. Pirăianu Simion, Bartha Pavel, Man Florica, Păunescu Dumitru și alții.

Învățămîntul ideologic a început anul acesta cu studierea documentelor istorice ale Congresului al III-lea al P.M.R. Pînă la 1 noiembrie a.c. toate cadrele didactice studiază în mod individual Raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej prezentat la Congresul al III-lea al partidului. Pentru aprofundarea materialului s-a recomandat să se organizeze în cursul lunii septembrie și octombrie 4 seminare. Pentru lămurirea anumitor probleme este bine să se organizeze consultații colective pe școli sau pe cercuri.

Studierea temeinică a documentelor Congresului al III-lea al P.M.R. dă posibilitate cadrelor didactice să cunoască marile realizări îndeplinite de poporul nostru sub conducerea partidului pe drumul construcției socialiste, să cunoască istoricele sarcini puse de etapa de săvîrșirea construcției socialismului în care a intrat țara noastră. Deosebit de importante sînt sarcinile

O.C.L. Produse Industriale PETROȘANI

Aduce la cunoștința cumpărătorilor că magazinele industriale din tot raionul oferă cumpărătorilor un bogat sortiment de articole pentru sezonul de iarnă.

**Paltoane pentru bărbați, femei și copii, taioare femei, bocanci pentru bărbați, femei și copii, ghețe pentru copii, cizme cauciuc, postav, finet, barchet, sibir etc.**

T. A. P. L. PETROȘANI

Aduce la cunoștința publicului că începînd cu data de 24 septembrie 1960 a deschis la fosta grădină de vară Gambrius

### "Micul cazinou"

unde veți putea petrece o după amiază și o seară plăcută, oferindu-vă diferite jocuri ca: rummy, șah, domino, table etc.

De asemenea vă mai oferă în fiecare zi și seara un bufet bine asortat, grătar special, diferite minaturi și un bogat sortiment de băuturi.

Muzică plăcută și camere bine încălzite.

O. A. D. L. F. PETROȘANI

Face cunoscut că în cursul lunii octombrie va asigura aprovizionarea populației din Valea Jiului cu cartofi pentru iarnă.

În acest scop s-au organizat centre de desfacere în toate localitățile raionului.

Astfel, vor funcționa centre de desfacere în Lupeni, la parapețul Viscoza și Lînia II din gara Lupeni; gara Vulcan, parapeț Petrița și în toate unitățile O.A.D.L.F.

### A N U N Ţ

O. C. L. Produse Industriale Petroșani caută spre angajare revizor de inventariere cu retribuția de lei 700-950 lunar.

Informații suplimentare asupra condițiilor de angajare se primesc la resortul muncă și salarii din cadrul unității.

P. UNGUR

# Viata internatională

## Întâlnirea mondială a ziariștilor

**BADEN 21 (Agerpres)**

La ședințele întâlnirii mondiale a ziariștilor continuă dezbaterile pe marginea principalelor probleme de pe ordinea de zi.

În ședința din dimineața zilei de 20 octombrie reprezentantul ziariștilor din R. P. Chineză, Tzin Cijun-bua, a vorbit despre succesele lucrătorilor din presă din R.P. Chineză, despre pregătirea de cadre calificate de ziariști, despre dezvoltarea colaborării prietenești cu ziariștii din celelalte țări.

Reprezentantul ziariștilor din Polonia a prezentat câteva propuneri referitoare la acordarea de ajutor ziariștilor din țările slab dezvoltate.

Delegatul algerian a demascat metodele de care utilizează presa imperialistă pentru a trece sub tăcere și a prezenta sub o lumină falsă fetele nobile ale luptei poporului algerian pentru eliberarea sa națională.

Cuvântarea delegatului algerian a fost sprijinită de delegatul francez care a subliniat că războiul din Algeria contravine intereselor poporului francez.

Cuvântările rostite de reprezentanții Mexicului, Italiei, Venezuelei au constituit o chemare fierbinte la colaborarea strânsă între ziariștii din toate țările, la lupta pentru adevărata libertate a presei și pentru informarea obiectivă.

## Vizita regelui

### Afganistanului în R. A. U.

**KABUL 21 (Agerpres)**

După cum anunță postul de radio Kabul, regele Afganistanului, Mohammed Zahir Șah, a plecat la 20 octombrie într-o vizită oficială în Republica Arabă Unită. Regele este însoțit de Ali Mohammed, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, și de alte persoane. Regele Afganistanului va vizita R.A.U. între 22 și 30 octombrie.

## Demonstrație antiimperialistă în Guatemala

**GUATEMALA CITY 21 (Agerpres)**

În seara zilei de 20 octombrie pe străzile capitalei Guatemalei, a avut loc o mare demonstrație antiimperialistă la care au participat numeroși tineri guatemalezi.

## Întâlnirea lui Max Reimann cu activiști social-democrați din R. F. Germană

**BERLIN 21 (Agerpres) — TASS**  
În octombrie a avut loc o întâlnire între Max Reimann, prim-secretar al C.C. al P.C. din Germania și alți membri ai C.C. al P.C. din Germania cu 70 de activiști și membri ai Partidului Social-Democrat din Germania.

În cursul întâlnirii s-a ajuns la deplina unanimitate de păreri că lupta împotriva înarmării atomice și a legilor excepționale, pentru renunțarea la arma atomică și pentru dezarmarea completă a celor două state germane are o importanță primordială.

## RECUNOAȘTERI...

**NEW YORK 21 (Agerpres)**  
Sub titlul „Comunicăm că turiiștii americani au fost spionați ziarul „New York Mirror” publică o știre a lui Drew Pearson din Washington în care se spune printre altele:

„Nu e plăcut să recunoaștem că rușii spun adevărul. Dar în afacerea Bennett și Kaminsky — doi foști aviatori arestați ca spioni americani. rușii au dreptate. Deși

## Lucrările Comitetului Politic al Adunării Generale a O.N.U.

În ședința din dimineața zilei de 20 octombrie a Comitetului Politic al Adunării Generale a O.N.U. a continuat discutarea problemei dezarmării.

Primul a luat cuvântul ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Polone, A. Rapacki.

Referindu-se la proiectele de rezoluție prezentate până acum în problema dezarmării, Rapacki a arătat că în timp ce scopul proiectului de rezoluție sovietic este elaborarea unui tratat cu privire la dezarmarea generală și completă, proiectul de rezoluție al puterilor occidentale, la fel ca și cuvântarea din 19 octombrie a reprezentantului american, arată limpede că adevăratele intenții ale autorilor proiectului (Italia, Anglia, S.U.A.) sînt atît de departe de acest scop încît nu este posibil să crezi în vorbele rezoluției.

Ministrul Afacerilor Externe al Poloniei a arătat de asemenea lipsa de temeinicie și primejdia modului de abordare de către puterile imperialiste a ideii creării forțelor internaționale de poliție. Atîta timp cît nu va fi schimbată structura actuală a Organizației Națiunilor Unite, a spus el, aceste forțe vor fi folosite numai în interesul unei singure părți.

În încheiere ministrul Afacerilor Externe al Poloniei, a declarat că Adunarea Generală trebuie să adreseze tuturor statelor propunerea de a se renunța la crearea de noi baze militare și la înfalarea de baze

pentru rachete pe teritorii străine.

Apoi a luat cuvîntul ministrul Afacerilor Externe al Cehoslovaciei, Vaclav David.

Delegația cehoslovacă a spus V. David, sprijină întrutotul propunerea ca Comitetul Politic să treacă cu toată răspunderea și fără întîrziere la elaborarea unor directive concrete pentru tratativele viitoare cu privire la dezarmarea generală și completă, pe baza proiectului Uniunii Sovietice. Dacă însă puterile occidentale vor folosi aceeași tactică de obstrucție și tergiversări pe care au folosit-o în trecut și vor refuza să elaboreze de urgență directive pentru tratative viitoare, atunci delegația cehoslovacă nu va putea participa la lucrările Comitetului Politic în această problemă.

Președintele Comitetului Politic a atras atenția celor prezenți asupra faptului că nu s-a mai înscris nimeni la cuvînt. Reprezentantul U.R.S.S., V. A. Zorin, a declarat că acest fapt stîrnește o serioasă neliniște, întrucît aceasta înseamnă că membrii Comitetului se sustrag de la discutarea acelor probleme acute și serioase care stau în fața Comitetului Politic. El și-a exprimat de asemenea uimirea pentru faptul că reprezentanții puterilor occidentale, care au participat la tratative cu privire la dezarmare și care și-au prezentat proiectele lor de rezoluție, nu s-au înscris la cuvînt.

Cu aceasta ședința Comitetului Politic a luat sfîrșit.

## SITUAȚIA DIN CONGO

**LEOPOLDVILLE 21 (Agerpres)**

După cum reiese din știrile transmise de agențiile de presă, situația în capitala Republicii Congo s-a agravat din nou foarte mult. Clica rebelilor condusă de colonelul Mobutu, căutînd să izoleze pe primul ministru Lumumba, a început în ultimele zile o campanie de persecutare și urmărire a partizanilor acestuia, recurgînd la măsuri de teroare și violență fizică.

Partizanii lui Mobutu terorizează

populația orașului efectuînd percheziții și arestări însoțite de jafuri și violențe.

În legătură cu situația care s-a creat, guvernatorul provinciei Leopoldville, Kamitatu, a cerut la 20 octombrie colonelului Mobutu ca acesta să cheme la ordine imediat trupele sale și să înceteze teroarea și violența împotriva populației. Kamitatu a decretat mobilizarea civilă și va folosi forțele de poliție care se află la dispoziția sa pentru restabilirea ordinii și încetarea samavolniciei și a violenței împotriva populației.

## APELUL C. C. AL P. C. JAPONEZ

**TOKIO 21 (Agerpres). — TASS**  
transmite:

Siga, membru al Prezidiului C.C. al P.C. din Japonia și Ivama, membru al C.C. al P.C. din Japonia, au făcut o vizită lui Eda, secretar general al Partidului Socialist și din însărcinarea C.C. al P.C. din

Japonia i-au remis o declarație care cuprinde apelul de a se intensifica lupta comună a celor două partide împotriva reinvierii militarismului și împotriva pericolului de fascizare a țării, care s-au manifestat prin asasinarea lui Asanuma.

## MITING LA TOKIO

**TOKIO 21 (Agerpres). TASS**  
transmite:

Oameni ai muncii din 40 de orașe ale Japoniei au organizat mitinguri și demonstrații de protest împotriva „tratatlui de securitate” japono-american. Mitingurile și demonstrațiile s-au desfășurat sub lozincile: „Jos alianța militară ilegală cu S.U.A.!” „Să demisioneze guvernul Ikeda care l-a asasinat pe Asanuma!”

În ciuda vîntului rece și a ploii, peste 50.000 de persoane au participat la 20 octombrie la mitingul care a avut loc în capitala Japoniei.

Luînd cuvîntul în fața celor

## Puternicul ecou internațional al cuvîntării lui N. S. Hrușciiov

**S.U.A.**

**NEW YORK 21 (Agerpres).**

Cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciiov la mitingul oamenilor muncii din Moscova a stîrnit un viu interes la New York. De îndată ce șeful guvernului sovietic și-a început cuvîntarea, agențiile telegrafice americane au început transmiterea unor expuneri amănunțite ale acestei cuvîntări. În repede rînduri posturile de radio și televiziune au transmis în cadrul emisiunilor de știri extrase din cuvîntarea lui N. S. Hrușciiov.

Agenția United Press International subliniază cuvintele lui N. S. Hrușciiov că în cei 15 ani care au trecut de la terminarea războiului în lume au avut loc uriașe transformări politice și sociale. Hrușciiov, arată agenția, a subliniat că Statele Unite și-au pierdut forța de atracție pe care o aveau altădată și nu mai este aceeași țară mare din trecut.

Agenția citează cuvintele șefului guvernului sovietic că participarea sa la lucrările sesiunii Adunării Generale nu numai că merita, dar era chiar necesară.

**R. P. POLONA**

**VARȘOVIA 21 (Agerpres).**

Opinia publică din Polonia a așteptat cu mult interes cuvîntarea lui N. S. Hrușciiov la mitingul oamenilor muncii din Moscova.

Cînd a început mitingul de la Palatul Sporturilor de la Lujniki, multe mii de oameni ai muncii din Polonia au ascultat postul de radio Moscova care transmitea strălucita cuvîntare a lui N. S. Hrușciiov.

Postul de radio central al R. P. Polone a transmis în câteva rînduri extrase din cuvîntarea lui N. S. Hrușciiov, consacînd cuvîntării șefului guvernului sovietic o emisiune specială, precum și comentarii.

În comentariul radiodifuzat se spune: primul ministru Hrușciiov a subliniat că elementul principal în lucrările primei etape a celei de-a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. a fost lupta a ceea ce este nou, progresist, împotriva vechiului care și-a trăit traiul și care împiedică dezvoltarea și creșterea noului. În cuvîntarea sa N. S. Hrușciiov a vorbit despre problemele arzătoare ale contem-

poraneității a căror soluționare ar contribui la instaurarea unei lumi echitabile care să aducă popoarelor fericire și prosperitate pe pămînt.

**R. D. GERMANA**

**BERLIN 21 (Agerpres)**

Cuvîntarea președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciiov, a stîrnit un viu interes în rîndurile oamenilor muncii din R. D. Germană.

În centrul atenției emisiunilor de radio s-au aflat declarațiile lui N. S. Hrușciiov în problema germană, care au demascât acțiunile puterilor imperialiste în problema încheierii Tratatului de pace cu Germania.

După cum subliniază postul de radio „Deutschland Sender” primul ministru sovietic a avertizat cercurile agresive ale puterilor occidentale în legătură cu folosirea problemei germane în interesul politicilor „de pe poziții de forță”.

Posturile de radio din R.D.G. au subliniat de asemenea declarațiile lui N. S. Hrușciiov despre desfășurarea primei etape a celei de-a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., despre eforturile Uniunii Sovietice în vederea soluționării problemei dezarmării generale și complete, în vederea lichidării depline a rușinosului sistem colonial.

## GREVE...

**...În Grecia**

**ATENA 21 (Agerpres) TASS**  
transmite:

La 20 octombrie peste 20.000 de pietrari din Atena, Pireu și suburbiile acestor orașe, au declarat o grevă de 24 ore. Aceasta este una dintre cele mai mari greve ale muncitorilor greci din ultimul timp.

Greviștii cer îmbunătățirea condițiilor de viață și de muncă, precum și pensii de bătrînețe.

**...În Franța**

**PARIS 21 (Agerpres).**

La 20 octombrie lucrătorii Serviciului de protecție a navigației aeriene al aviației civile din Franța au declarat, la chemarea organizațiilor sindicale ale C.G.T., C.F.M.C. și „Force Ouvrière” o grevă de 24 ore în apărarea libertăților sindicale și în sprijinul revendicărilor lor economice. În timpul grevei aerodromurile pariziene Orly și Le Bourget au fost complet imobilizate.

## În sprijinul deținuților politici spanioli

**BUENOS AIRES 21 (Agerpres).**

Comitetul de legătură al Mișcării pentru eliberarea deținuților politici spanioli și portughezi a anunțat că între 11 și 13 noiembrie la Buenos Aires va avea loc Congresul pentru eliberarea deținuților politici din Spania și Portugalia.

La Congres au fost invitate delegații alcătuite din deputați, reprezentanți ai organizațiilor sindicale și ziariști din numeroase țări latino-americane. Congresul va lua în discuție situația deținuților politici spanioli și portughezi pentru a fi înfățișată apoi membrilor parlamentelor diferitelor țări.